

взело петъ малки ластовички отъ едно гнѣздо и имъ отрѣзало езичетата, следъ което ги захвърлило. Майката видѣла това и, вмѣсто да се скара на детето, да го посъветва, втори пжть да не постжпва така съ малкитѣ птиченца, тя започнала да разпрavia на съседкитѣ си, какво направилъ нейниятъ Иванчо. Какво се случило следъ това? Иванчо порасналъ, станалъ голѣмъ и се оженилъ. Родили му се петъ деца едно следъ друго, но всички били нѣми.

Ще кажете, че това е нѣкакво съвпадение. Това е възмездие за нарушаване на великия моралъ. Никой нѣма право да отнема отъ човѣка или отъ жититѣ сжщества това, което не може самъ да направи или да имъ го върне.

Другъ случай. Единъ касапинъ искалъ да заколи единъ волъ. Обаче, волътъ не се давалъ. Следъ като се борилъ цѣлъ часъ съ вола, касапинътъ дошълъ до една хитростъ: съборилъ вола на земята, извадилъ едното му око и, като го обезсилилъ, заклалъ го. Следъ две седмици касапинътъ получилъ наказанието си. Единъ волъ го мушналъ въ едното око и го ослѣпилъ. Голѣма била изненадата му, когато видѣлъ, че пострадалъ тъкмо съ това око, което той извадилъ на вола. И това ли е съвпадение?

Каквито примѣри и да се изнасятъ на хората, тѣ сж готови да отрекатъ всичко. Прави сж, има нѣща, които могатъ да се отричатъ, но има такива нѣща, които по никой начинъ не могатъ да се отричатъ. Всичко, което може да се отрече, почива на фалшива основа. То е създадено отъ хората и се отличава съ своя времененъ, преходенъ характеръ. Обаче, има нѣща, които сж отъ Божественъ редъ и порядъкъ и не могатъ да се отричатъ. На тѣхъ се подчиняватъ всички хора, всички общества и народи, както и всички възвишени сжщества.

„Синь Человѣчески е господарь и на сжботата“. Законътъ за зачитане на сжботата, който се даде на евреитѣ, има отношение къмъ закона на жертвата. Чрезъ този законъ тѣ трѣбваше да дойдатъ до понятието на абсолютната чистота — жертва въ най-чиста форма. Обаче, евреитѣ приложиха закона за сжботата въ букваленъ смисълъ, вследствие на което проявиха голѣмъ фанатизмъ. Следъ Мойсея трѣбваше да дой-